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予定事項等が含まれていることや、５月２６日時点の内容であることから、

今後の状況により、内容が変更する場合があります。 
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【はじめに】 

本日、ここに、令和３年第２回四街道市議会定例会を招集いたしましたとこ

ろ、議員各位にはご参集をいただき、誠にありがとうございます。 

本定例会に提案いたしました案件につきましては、よろしくご審議ください

ますようお願い申し上げます。 

 

 

それでは、施政の概要について申し上げます。 

 

はじめに、新型コロナウイルス感染症対策について申し上げます。 

 

新型コロナウイルスワクチン接種の対応につきましては、迅速かつ適切に行

えるよう、３月から「新型コロナウイルスワクチン接種対策室」の職員を増員

して、組織体制の強化を図りました。 

また、接種券は６５歳以上の高齢者を対象に、４月２０日から年齢により３

段階に区分し、順次郵送したほか、ワクチン接種を４月末から高齢者施設に入

所する希望者より開始し、５月には市保健センターでの集団接種と市内医療機

関による個別接種を実施しています。今後、国からのワクチン供給量の増加も

見込まれることから、７月末までには、接種を希望する全ての高齢者に対して

円滑に実施できるよう、医療機関等と連携しながら、進めてまいります。 

国が２年度に予算措置し、３年度に繰越された新型コロナウイルス感染症対

応地方創生臨時交付金の活用については、新型コロナウイルス感染拡大の防止

及び感染拡大の影響を受けている地域経済や住民生活の支援等に向け、本定例

会に事業費等に係る補正予算案を提出させていただいています。 

また、新型コロナウイルス感染症の影響が長期化する中で、低所得の子育て

世帯に対する支援として、国の新型コロナウイルス感染症セーフティネット強

化交付金を活用した、子育て世帯生活支援特別給付金を５月１１日から児童扶

養手当受給者に支給するとともに、その他低所得者の子育て世帯に対する支給

実施に向け、準備を進めています。 

 

 

続きまして、本市の直面する重要事項及び懸案事項への取組について申し上

げます。 

 

６年度を開始年度とする新たな総合計画の策定については、市民意識調査等
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の実施による市の現状把握及び分析、課題整理に関する基礎調査業務の委託契

約手続を進めています。 

ごみ処理施設については、次期ごみ処理施設等用地に隣接する民有地での太

陽光発電事業に係る造成等に伴う行政財産の使用許可により、事業者が搬入路

を整備した際に使用された再生砕石の安全性を確認するため、深度調査で採取

した試料のうち、砕石混じりの層の一部について分析を行った結果、鉛及びそ

の化合物が土壌含有量基準において不適合であることが判明しました。このた

め、年度当初より予定していた埋土層等の地下水調査を一旦保留し、鉛及びそ

の化合物を含めた今後の土壌汚染対策法に基づく手続や埋土層等の地下水調査

の実施方法などを再構築すべく、引き続き千葉県に相談し、技術的助言を得な

がら進めてまいります。また、損害賠償請求事件の裁判については、４月２２

日に弁論準備手続が開かれたところです。なお、地元吉岡区とは、「次期ごみ処

理施設建設等に関する連絡協議会」を開催するなど、引き続き施設建設事業及

び地域振興事業等の協議を進めています。 

庁舎整備については、年度内の設計完了に向け、実施設計業務及び設計支援

業務の委託契約を締結しました。 

家庭・地域・学校の連携については、４月から中央小学校に学校運営協議会

を設置し、同校を地域住民や保護者の意見を学校運営に反映しながら「地域と

ともにある学校づくり」を目指す「コミュニティ・スクール」の対象としまし

た。５月１０日には、「第１回四街道市立中央小学校学校運営協議会」を開催し

ました。 

都市計画道路の整備については、３・３・１号山梨臼井線が３月１８日に開

通しました。今後は、防護柵等の道路付帯施設の整備等を進めてまいります。 

新たな公共交通サービスの取組については、千代田地区で市が実施するグリ

ーンスローモビリティを活用した実証実験の開始に向け、７人乗りの車両を発

注するとともに、実証実験に係る諸準備を進めています。 

 

 

続きまして、主要施策について、総合計画の基本目標に沿って申し上げます。 

 

【分野別の主要施策】 

基本目標１「だれもが健康でいきいき暮らせるまち」 

の分野でございますが、子ども家庭支援については、児童及び妊産婦に係る福

祉の支援体制充実を図るため、４月１日に「四街道市子ども家庭総合支援拠点」

を設置し、子ども家庭支援員及び虐待対応専門員を常時配置しています。 
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 保育サービスの充実では、昨年度に整備を進めた四街道小学校の第三こども

ルームを４月１日に開所しました。また、民間による認可保育所３か所及び小

規模保育事業２か所が４月１日に開所したことから、市内保育所等の定員は 

１，５８８人となり、待機児童数はゼロとなりました。 

 地域福祉については、長期にわたる新型コロナウイルス感染症の影響により

経済的な事情などで生理用品を十分に用意できない女性を支援するため、市役

所、福祉センター等５つの窓口において、必要とする方に生理用品の無償配布

を行っています。 

 

基本目標２「安全・安心を実現するまち」 

の分野でございますが、消防・救急については、複雑多様化する災害に対応す

るため、消防署に配置されている救助工作車の更新整備に係る契約事務を進め

るとともに、新型コロナウイルス感染症対策として、救急活動時に使用する患

者搬送用アイソレーター装置、自動心肺蘇生器及び車両除染システムの更なる

整備を進めます。 

 消費者保護については、多様化・複雑化する消費者トラブルや多重債務など

の消費者被害を未然に防止するとともに、賢い消費者を育成するため、全７回

の消費生活講座の開催に向け、６月３日から受付を開始します。 

 

基本目標３「豊かな心を育み学ぶ喜びを実感できるまち」 

の分野でございますが、子ども教育については、教育施設の整備として、八木

原小学校校舎大規模改造工事及び千代田中学校、旭中学校のトイレの洋式化・

乾式化工事に係る契約手続を進めています。 

青少年健全育成の推進では、「愛の一声」活動の推進と地域の補導活動の理解

を深めるため、市内にある４校の高校生も参加する合同パトロールの実施に向

け、準備を進めています。 

文化・スポーツについては、地域の人々が守り伝えてきた地域史料を次世代

に引き継いでいくため、市制施行４０周年を記念する写真集の発行に向け、準

備を進めています。 

 

基本目標４「みどりと都市が調和したうるおいのあるまち」 

の分野でございますが、環境保全については、大日地区での環境基準を超過し

た地下水への対応として、これまでのボーリング調査で設置した観測井戸を利

用し、引き続き水質調査等を実施しています。 

循環型社会については、ごみ排出量の数値目標等を改めて検証するため、 

２８年度に策定した「四街道市一般廃棄物処理基本計画」の中間見直しを進め
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ています。 

住環境については、都市公園の計画的な維持管理を行うため、「四街道市公園

施設長寿命化計画」の策定業務に係る発注準備を進めています。 

生活基盤については、市内の排水対策として、みのり町４号線ほか２路線の

道路排水施設整備の発注に向け、準備を進めています。 

また、浸水対策として、四街道雨水幹線に計画している調整池等の測量委託

及び小名木雨水５号幹線整備工事の発注準備を進めています。 

水道事業では、安定した給水と安全性を確保するため、第２浄水場の受変電

設備に係る更新工事の発注準備を進めるとともに、大日地先ほか２か所の配水

改善工事を行っています。 

 

基本目標５「にぎわいと活力にあふれるまち」 

の分野でございますが、道路・交通については、安全・安心な交通環境を整備

するため、四街道鹿渡線ほか１路線の舗装修繕工事の発注準備を進めています。 

市街地形成については、成台中土地区画整理事業において、４月１日に使用

収益が開始されました。引き続き１月の換地処分に向けて適正な組合運営を促

します。 

産業については、中心市街地と商業の活性化を促進するため、空き店舗等を

活用する事業者に対し、空き店舗等活用事業補助金による支援を行ってまいり

ます。 

農林業については、市民と農業者との積極的な交流と地産地消の推進を図る

ため、子育て世代を対象とした全７回の「市民親子農業収穫体験講座」を４月

から開催しています。また、農地の貸し手及び借り手の情報を登録・公開する

市独自の農地バンク制度については、市ホームページや市政だより等で周知す

るなど、耕作放棄地の拡大防止を図るとともに、次世代農業の担い手のための

農地集積を進めています。 

 

基本目標６「ともに創る将来に向けて持続可能なまち」 

の分野でございますが、みんなで地域づくりについては、「みんなで地域づくり

事業提案制度（コラボ四街道）」として、２月に採択された７事業に対し、各団

体への補助金交付等の手続を進めています。 

 シティセールスについては、市の認知度向上を図るため、東関東自動車道の

陸橋に設置する市ＰＲ用横断幕の掲出に向け、準備を進めるとともに、７月 

１８日から８月２８日にかけて、京葉道路のパーキングエリア内に市の周知啓

発用パンフレットを設置するための契約手続を行いました。 
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以上、これまでの施政の概要について申し上げました。 

今後とも、市勢発展のため、全力を傾注し、市政の課題に取り組んでまいり

ます。 

議員各位におかれましては、より一層のご理解とご協力をお願い申し上げま

す。 

 

 

令和 3 年５月３１日 

 

四街道市長 佐 渡  斉 

 

 


